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SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten
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Anlagenquote gA -
|L || I Gebiudequote gK 0,98 [+76%] -
0 0
i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 0 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 ’ Nutzerquote gN 0,32 [+24%] -
C—1Wasser EUR 9.941 | 9.423 | 9.537 |12.482| 9.612 | 9.670 | 8.920 —— Wasser m¥/10 95 83 85 | 154 | 91 84 73 Gesamtquote qG- 1,30
—— Strom EUR 33.495(34.576(36.489(32.441|31.173|35.607|30.683 — Strom MWh 151 | 165 | 176 | 148 | 146 | 145 | 128 spez. Kosten 8,83 EUR/NGF...1,92 EUR/Ve |
E== Heizung EUR 79.472|80.087|77.387(81.073|76.653|81.812|79.819| E=== Heizung MWh 970 |1.008| 980 [1.057| 906 | 906 | 964 spez. Verbrauch 107 kWh/NGF...23 kWh/V L]
Wasser EUR/m® 10,82 11,32 (11,22 | 8,08 | 10,59 [ 11,50 | 12,20 Wasser EUR/m? | 10,82 11,32 11,22 8,08 |10,59 | 11,50 | 12,20 Nutzeranzahl ‘k
utz z
Strom EUR/KWh | 0,223 0,210 | 0,207 | 0,219 | 0,214 | 0,245 | 0,240 Strom EUR/KWh [ 0,223]0,210 0,207 | 0,219 | 0,214 | 0,245 | 0,240 Verbrauchsart — — ‘
Heizung EUR/KWh | 0,082 | 0,079 | 0,079 | 0,077 | 0,085 | 0,090 | 0,083 Heizung EUR/kWh [ 0,082 0,079 [0,079]0,077 0,085 [ 0,090 | 0,083 [one Regeniiasser Abiasser
Gradtage in Kd 3.25213.194|3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 [ 3.111 Gradtage in Kd 3.252|3.194 [ 3.386 | 3.394 [ 3.246 | 3.178 | 3.111 Zihlstationen A3-68678397 FHW[366] Fernwarme 2
f B 1358m?DF [366]RegenWasser =
Heizanlagen EUR | 5.374 | 5.374 Heizanlagen MWh 68 68 B7-40402407_QON40[366]AbW er \‘
Gebaude EUR 67.526|60.015|75.505|72.155|70.118|67.055|60.305| Gebaude MWh 825 755 956 941 829 743 728 B7-40402407_ON40([366]Fri Wasser q
Nutzung EUR 11.051|14.698| 1.882 | 8.919 | 6.534 |14.757|19.514 Nutzung MWh 134 | 185 | 24 | 116 | 77 | 163 | 236 ;2232282552;}3‘;% M ﬁﬂ B.D,
e Heizung EUR/Kd | 24,47 | 25,08 | 22,85 | 23,89 | 23,62 | 25,74 | 25,65 e Heizung MWh/Kd | 0,298 [ 0,316 | 0,289 0,311 0,279 0,285 0,310 A6-1EMH0008421205 [335]NS ‘ ) 1
A6-1EMH0008421205-GR[335]NS o L 7
L4-30177839[366]NS
Abklrzungen: T=Tausend, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m?=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung, ;471017783££GR[566]N5
DF=Dachfléche, VF=Versiegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh
Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebaude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. Bewertungen 2020...2015 fur Nr.1396: 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. Heizung,Strom,Wasser: Gesamtanlage \Verbrauch pro NettoGrundFlache
Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). 2005: Sanierung SG-Hoffassade 107 kWh/(m2a)
M : . ) . ) ) o ) ) ) . 2010: Sani M .TH
Andert sich der Tarif nicht, so ist der Trend in beiden Diagrammen gleich! Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). CRECrTE BAnny (ermmeb i) 14 kwWh/(mz2a)

Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die
ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). <100 200| 300| 400| 500, 600/ 700

Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... A| B| Cl D| E F G
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva.de/in/neukoelln sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf
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